

弘扬主旋律 积聚正能量

公司2013年度先模人物表彰大会隆重召开

12月25日,公司2013年度先模人物表彰大会在影剧院召开。会议对2013年度为集团发展进步作出贡献的先模人物、先进单位等进行了表彰。公司领导周霖、孙洪海、纪红、殷传光、仇健、郭彦超、彭建军、孙志田、姚树勤、齐元军、栗向燕等出席会议。公司党委书记、副董事长孙洪海做总结讲话。公司千余名职工参加了本次表彰大会。

本次表彰大会,布置简单、风格新颖,却不失庄重。会议首先对413名先进工作者、7个先进车间、5个先进科室、28个先进班组、38名优秀共产党员、7个先进党支部、7名优秀党支部书记、2名优秀党务工作者、34名能手、20名标兵、10名劳动模范进行了表彰,集团领导分别宣读表彰决定并为受奖人员颁奖。

会上,公司党委书记、副董事长孙洪海做总结讲话。首先,孙书记代表公司党委、董事会及经理班子,向在2013年度为公司做出突出贡献的先进个人、标兵、能手、劳模等表示祝贺!感谢立足本职、扎实工作、爱岗敬业、默默奉献的全体职工!

孙书记讲到,2013年是公司发展史上非常不平凡的一年。在过去的一年里,公司经历了前所未有的重大考验,面对严峻安全形势的冲击,面对明化建厂50多年来主要产品价格倒挂持续时间最长的严峻市场形势,我们痛苦,我们迷茫,我们一直在寻找突破。

令人感到荣幸的是,公司全体员工、各级管理人员以及公司领导班子没有气馁,共同携手度过了重重困难,迎接了一个又一个的挑战。在过去的一年里,我们



董事长周霖 党委书记、副董事长孙洪海与公司劳模合影

社会影响。经过一个多月的排查,结合当时内外部实际形势,同时也考虑到章丘市面临巨大安全压力,公司断然决策:运行了55年的明化老厂生产装置永久关闭,进入搬迁阶段。

9月21日,公司向章丘市、向公司全体员工及其家属、向退休老职工郑重宣布了永久关闭老明水化肥厂的重大决定。这个过程中,集团领导班子顶着巨大的压力,考虑到倾注了过去几代人大量心血、寄予无限希望的老明化、老装置关闭所带来的社会震动和情绪影响,宣布要采取果断措施,没有老系统的关闭,就没有新装置的再生;没有“退城进园”的重大举措,

了双氧水装置搬迁扩能改造方案,目前该方案已正式实施,预计明年6月份并网投入运行。

10月26日,公司做出了对明泉厂系统平衡技术改造的决策,决定将明化拆除的两台6M25机与新购买的两台6M50机、305机一块投入明泉生产系统,预计明年9月份投产达效。

12月18日,公司成立吡啶项目组,同时配套搬迁现有年产6万吨甲醛,建设一套年产1万吨吡啶装置,计划2015年初投产,年增销售收入3.5亿元。

以上四个项目投运之后,将给公司带来1亿多元的经济效益,会在相当程度上改变公司的被动局面。但是明化的发展仅靠这几个项目仍是难以支撑的,仅靠这几个项目也是难以持续的。在此形势下,公司领导多次赴北京、上海、南京、大连和山西,反复沟通、磋商新项目的科学性,经过两个多月的全面调研求证,最终在11月19日形成了启动洁净煤气化项目的重大决策,一期投资26亿元。

该项目有几个主要优点:一是节能,吨氨煤耗较我们现有的间歇制气工艺减少220公斤标煤;二是减排,由于此工艺的反应温度、连续制气等优势,排放量小;三是将会为我们企业带来巨大的经济效益,每吨氨的经济效益至少在400元以上;四是通过洁净煤气化技术,把工艺路线结合到国内刚刚诞生的在国际上具有先进水平和竞争力的,由甲醇转化为石油化工产品的成熟产品上来。

目前,国内石油化工产品的市场容量超过5000万吨,过去一个时期以来国内石化产品主要来自于石油化工领域。近年来,随着新型煤气化技术的推广和应用,随着以甲醇为原料转化为烯烃技术的成熟,随着煤炭价格的下降,使得这种工

艺技术更加具备了较大的成本优势,这种成本优势和石化产品相比,将毫无疑问的为我们打开一个蓝色的海洋。

我们的尿素和合成氨产品都是在一个竞争非常激烈的、总体供大于求的市场形势下运营。如想突破竞争激烈的红海,进入前景广阔、利润较好的蓝海,则需要付出很大的努力。洁净煤气化项目的特点就是投资非常大,即便是对我们这样一个经过55年沉淀和积累,有晋煤集团强大靠山的企业而言,仍然具有很大的挑战。

如何做好这个项目?我们的思路是:首先,依托因企业搬迁地方政府给予我们的政策支持;其次,要设法得到晋煤集团的强大支持,目前,公司已将该项目的相关情况多次向晋煤集团汇报过,也得到了晋煤集团领导的肯定并口头表态支持;再次,我们要转变思想、开拓思路,积极寻找适合我们的志同道合的各界朋友,利用他们的技术、资金和装备等优势,与我们合作共同做好此项目。通过以上三项措施来确保项目在未来30个月内投产达效。

最后,孙书记强调,当前,新型煤气化技术在国际上处于领先水平,我们明化要从“用传统工艺做传统产品”思维中走出,进入到“用新型工艺做新型石化产品”的领域,这是我们的希望所在、未来所在,明化经历的55年发展决不能就此停步!

天行健,君子以自强不息!让我们共同携手,形成强大的凝聚力与合力,共同打造一个全新的明化!

(本报记者 宋洪彬 张琳)



党委书记、副董事长孙洪海做总结讲话

进行了“30.50”项目建设,做出了明化发展史上最重大的决策——“北四厂”搬迁。在严峻的市场形势、残酷的安全形势等一系列不利因素影响下,我们不但没有停止前进的脚步,反而迈出了更加坚实的前进步伐,成绩来自于大家的共同努力,得来不易。

随后,孙书记简要回顾了2013年公司发生的重大事件:

3月7日,鲁明公司因重大安全事故停产,经过两个月的论证,公司最后做出决策:鲁明公司生产系统永久关闭,进入搬迁阶段,先后分流了377名职工。

8月12日,明化老系统发生安全事故,虽未造成人员伤亡,但造成了极大的

公司就无法拿到政府给予的优惠政策。

孙书记指出,自今年5月份以来,我们的主导产品尿素进入了建厂55年来从未有过的价格与成本倒挂的严峻态势,特别是进入10月份,尿素价格降到了1500多元/吨,亏损巨大。在此如此严峻的市场形势下,我们该何去何从?大化集团何去何从是我们必须要回答的一个课题,在这样的形势下,公司领导先后研究出台了一系列方针措施。其中:

4月6日,确定了“30.50”项目正式启动,到目前为止,土建工程已经接近尾声,设备安装正在全面开展,预计明年5月份具备试运行条件。

8月30日,公司经过反复研究,确定



会议现场